

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 163 (4506) 12 сентября 1940 г., четверг. Цена 10 к.

**ПЕРВАЯ СТРАНИЦА**  
 Передовая — Повседневно воспитывать молодых коммунистов.  
 День нашей страны.  
 Торговое и кредитное соглашение между СССР и Швецией.

**ВТОРАЯ СТРАНИЦА**  
 М. Полтавский — О работе В. И. Ленина «Лрах II Интернационала».

Ив. Вед. — На заводе имени XVIII с'езда ВКП(б).  
 В. И. — На механическом заводе.

**ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА**  
 М. Мордухов. — О строгости.  
 Отчеты и выборы комсомольских органов.  
 В. Максимов — На пути к новому подьму.  
 Письма в редакцию.

**ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА**  
 Англо-германская война.  
 Действительные причины изгнания Кароля из Румынии.  
 Положение во французском Индокитае.  
 Дм. Усольцев — «Свадьба в Малиновке».  
 Набор курсантов в аэроулуб.

## Повседневно воспитывать молодых коммунистов

Партийная организация Кемерово за последнее время значительно выросла. Только за 1940 год принято в кандидаты ВКП(б) свыше 220 человек. А всего по городу насчитывается свыше 1.140 кандидатов в члены ВКП(б). Это больше половины состава всей городской парторганизации.

Отсюда совершенно ясно, какое громадное значение имеет внутрипартийная работа, воспитание молодых коммунистов, кандидатов в члены ВКП(б).

Центральный Комитет ВКП(б) уделяет исключительное внимание вопросу роста рядов партии и воспитанию кандидатов. В своих решениях ЦК неоднократно указывал, чтобы каждая парторганизация строго соблюдала принцип индивидуального отбора при приеме в партию и систематически, повседневно занималась воспитанием кандидатов, готовила из них стойких, активных, преданных большевиков, достойных великого звания члена великой партии Ленина — Сталина.

Уже руководители партийных организаций со всей серьезностью подходят к вопросам роста партии и воспитанию кандидатов, там мы видим не плохие результаты в этой важнейшей части партийной работы.

В парторганизации ст. Кемерово за последнее время принято в кандидаты партии 12 человек, в том числе 9 производственников и 3 работника конторского труда. Принимаются в порядке индивидуального отбора лучшие, проверенные, подготовленные и активные товарищи, доказавшие на деле свою преданность делу партии Ленина — Сталина. Сейчас в этой парторганизации все кандидаты являются стахановцами и ударниками. Каждый выполняет определенное партийное поручение. Все кандидаты изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», добиваются своей идейно-политической зрелости. Например, тов. Некрасов, кандидат в члены ВКП(б) с мая 1940 года, стахановец, выполняет до четырех норм, изучает самостоятельно VI главу «Краткого курса истории ВКП(б)». Как активный товарищ комсомольской организации избран его членом комсомольского комитета.

Секретарь партбюро ст. Кемерово тов. Бовзев организовал систематическую работу с кандидатами, здесь каждый кандидат выполняет партийное поручение. Кандидаты партии тт. Афонин, Сенников, Звягин и другие имели недостатки. С ними зрело поработали и сейчас эти товарищи стали образцовыми производственниками, активными общественниками.

Однако, таких примеров у нас немного. В большинстве парторганизаций вопросу роста партии и воспитания молодых коммунистов не уделяется должного внимания.

Партийная организация коксохимического завода с апреля 1939 года приняла в кандидаты 69 человек, в текущем году 19 человек. В количественном отношении рост очень большой, но качество этой работы совершенно неудовлетворительное. Парторганизация, и прежде всего партбюро (секретарь тов. Овчинников), принимали в кандидаты партии людей без всякого отбора, не

изучая их деловые качества, ни политическую подготовку. И не случайно, что из 69 человек, принятых в апреле прошлого года бюро горкома ВКП(б) утвердило всего 57, а двенадцати было отложено в прицеле. В 1940 году положение не улучшилось с качеством работы по росту партии: из 19 человек, принятых в текущем году бюро горкома отказало в приеме пяти человек.

Не организуя работу по росту партии, парторганизация коксохимического завода не выполняла требования ЦК ВКП(б), о воспитании кандидатов партии, о повышении их политической подготовки.

По городу насчитывается около 700 кандидатов с просроченным кандидатским стажем. Но многие из них к переводу в члены ВКП(б) не подготовлены. Например, тов. Гречиха (коксозавод) 9 лет состоит кандидатом партии, но до сих пор политически безразличен, не знает даже такого вопроса — когда был XVIII с'езд ВКП(б). Ясно, что с такой политической подготовкой не может быть переведен в члены ВКП(б).

У нас по городу сотни кандидатов партии самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Ряд товарищей неплохо работают над собой, повышают свои политические знания, готовятся к вступлению в члены ВКП(б). Однако, большинство кандидатов партии по существу работают над собой очень плохо. И такие парторганизации, как Комжёлдора (секретарь тов. Суяров), гидрогенерационного завода (секретарь тов. Кузьмин) и др. не организуют работу с кандидатами, не контролируют и не помогают в изучении ими Краткого курса. Пора решительно покончить с таким беззаботным отношением к воспитанию молодых коммунистов, кандидатов партии.

За последнее время, после пленума горкома ВКП(б), в ряде парторганизаций (ГРЭС, мехзавод и другие) работе с кандидатами стали больше уделять внимания, секретари парторганизаций стали чаще беседовать с ними, проводить совещания и т. д. Но этого далеко недостаточно. Одним групповых совещаний, бесед с кандидатами мало. Надо организовать индивидуальную работу с каждым товарищем. Необходимо каждому кандидату дать партийное поручение, повседневно проверять его выполнение.

Каждый кандидат партии должен изучать историю ВКП(б), хорошо усвоить устав и программу партии, получить практические навыки в партийно-массовой работе, занимать авангардную роль на производстве, показывать образцы дисциплинированности. Руководители партийных организаций обязаны организовать так работу с кандидатами, чтобы они за короткий кандидатского стажа получили необходимую большевистскую закалку и подготовились к вступлению в члены ВКП(б). Надо помнить, что кандидатский стаж это период серьезной проверки политических и деловых качеств каждого вновь принятого в партию.

## С тактических занятий Западного особого военного округа

Народный Комиссар обороны маршал Советского Союза тов. Тимошенко возвратился в Москву

7 сентября было заключительным днем тактических занятий, которые проводил Народный Комиссар обороны маршал Советского Союза тов. Тимошенко в частях Западного особого военного округа.

Эти занятия имели большое значение и явились показательными в смысле перестройки обучения войск в соответствии с теми требованиями, которые поставлены перед Красной Армией правительством, партией и товарищем Сталиным.

Занятия наглядно показали всем звеньям командного состава, как

нужно конкретно преломлять в учебе опыт современных войн, и дали программу дальнейшей работы в области боевой подготовки.

Народный Комиссар обороны отметил, что большую роль в деле популяризации опыта этих тактических занятий сыграла армейская печать, в особенности газета «Красная звезда».

Вечером того же дня Народный Комиссар обороны маршал Советского Союза тов. Тимошенко возвратился в Москву.

## Открытие 8-й городской конференции комсомола

14 сентября, в 7 часов вечера, в помещении клуба ГРЭС открывается 8-я городская комсомольская конференция.

Выдача мандатов делегатам про-

изводится в горкоме ВЛКСМ ежедневно с 9 часов утра до 11 часов вечера.

ГК ВЛКСМ.

## Повышается качество работы

На электростанциях с каждым днем укрепляется производственная дисциплина, улучшается качество работы. Вступив в полосу осеннего максимума, энергетики соревнуются за достижение высоких экономических показателей.

После издания Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, число рабочих на электростанциях сократилось на 59 человек. На многих агрегатах уменьшился рабочий день. За счет сокращения сверхурочных работ сэкономлено в августе по зарплате 3.600 рублей.

Вместе с этим повышаются экономические показатели: если в первом полугодии энергетики ежемесячно экономили около 685 тонн условного топлива, то в июле сэкономили 1.900 тонн, а в августе 2.025

тонн. В первом полугодии себестоимость киловатт-часа электроэнергии была ниже на 3 процента плановой, в июле себестоимость снижена уже на 4,6 процента. Таким образом в июле энергетики получили прибыль на 102 процента больше планового задания.

В августе производительность труда среди ремонтников поднялась на 7 процентов. Передовые рабочие-стахановцы значительно перевыполняют новые нормы. Так, например, токарь тов. Шинкин старые нормы выполнял на 186 проц., новые нормы выполняет на 233 процента, ремонтник тт. Зубарев, Ключкин, Некрасов выполняют задание от 167 до 184 процентов. Бригада обмуровщиков котельного цеха тов. Бурунина — на 229 процентов.

Ив. ВЕД.

## СЕМЬ НОРМ ЗА СМЕНУ

Иван Архипович Поташкин является одним из лучших крепильщиков шахты «Северная». Соревнуясь с крепильщиком тов. Сабляным, тов. Поташкин систематически выполняет нормы на 200 — 300 процентов. Качество его работы всегда заслуживает хорошей оценки. 10 сентября, работая в 4 участке, тов. Поташкин добился рекордной выработки — сменную норму выполнил на 700 проц.

«Секрет» рекордной производительности, — рассказывает тов. Поташкин, — состоит в том, что в

эту смену я работал с полной нагрузкой. Забойщик т. Журков хорошо очищал ленту, сменный десятник тов. Туркеев обеспечил бесперебойную доставку леса — вот и все, что дало мне возможность выполнить норму на 700 проц.

Из этого следует сделать ясный вывод: если руководители 4 участка обеспечат каждому горняку нормальный фронт работы, участок выйдет из прорыва, будет работать значительно лучше, чем теперь.

А. Г.

## НОВАЯ ШАХТА

В Титовском районе (деревня Плотниково) закончено строительство новой шахты, мощностью в 40 тысяч тонн угля в год.

Строительство производилось силами промысловой артели имени

Сталина, находящейся в ведении Кемеровского Угледобывающего капиталообъединения на сумму 120 тысяч рублей. В начале августа этого года шахта пущена в эксплуатацию.

## Год коллективного труда

За первый год советской власти в Львовской области организовано 55 колхозов. Большинство из них добились серьезных успехов. В 47 колхозах имеются молочно-товарные фермы, в 30 — свиноводческие и в 10 — овцеводческие. 35 колхозов имеют свои пашки.

В селе Плотва, Глинянского района более половины всей земли прежде принадлежало помещику Геруману. 35 крестьянских хозяйств были безземельными. На все село была только одна селяка. Один вол

и плуг приходились на три хозяйства.

Сейчас здесь ликвидировано безземелье, организован колхоз, который добился значительных успехов: приобрел инвентарь и хозяйственные постройки, созданы три животноводческих фермы. В текущем году снят урожай 18 центнеров зерновых с гектара.

На трудодень приходится до 5 килограммов зерна и свыше 4 рублей деньгами. (ТАСС.)

## День нашей страны

### Празднования 500-летия «Джангара»

ЭЛИСТА, 6 сентября. (ТАСС). Свыше двух тысяч трудящихся собрались сегодня в летнем театре на торжественное заседание, посвященное празднованию 500-летия великого казмышского эпоса «Джангар». Открыл заседание секретарь обкома партии тов. Кокшунув.

С докладом «Джангар» и торжественно ленинского — сталинского национальной политики в Калмыкии» выступил председатель Совнаркома республики тов. Гаряев.

Трудящиеся Калмыкии горячо приветствовали писатели Москвы и братских республик.

С речами выступили только встреченные собравшимися писатель — орденосец Н. Наваленко, украинский писатель П. Панч, белорусский писатель Ф. Пестрак, бурят — монгольский писатель Х. Намсараев, писатели Крузин, Татарин, Карело-Финской ССР и другие.

Участники заседания единодушно приняли приветствие товарищам Сталину и Молотову.

### Новая мартеповская печь

8 сентября в третьем мартеповском цехе Магнитогорского металлургического завода вступила в строй новая 180-тонная печь № 16. Оборудование агрегата работает нормально



XII шахматный чемпионат СССР (Москва). На снимке: Г. Левонфиш (Ленинград) и В. Микенас (Литовская ССР) за игрой. Фото ТАСС.

## XII шахматный чемпионат

В пятом туре Всесоюзного шахматного чемпионата особый интерес приобрела встреча мастера Макогонова с гроссмейстером Бересом. Впервые Макогонов встретился с Бересом в тренировочном шахматном турнире 1939 года и выиграл у гроссмейстера. Поэтому 9 сентября Берес во что бы то ни стало хотел взять реванш. Однако ему это не удалось, и партия закончилась победой Макогонова.

В центре внимания была также игра москвича Сымылова с литовцем

пятый тур. турнира Бондаревским. Очень быстро закончилась партия Левонфиш — Рудаковский, Бондаревский — Лисица и Рагозин — Микенас. Все эти партии закончились ничью.

Упорной и напряженной была партия Стольберга с представителем т. Львова Герстенфельдом. В результате Стольберг, иправный белыми, заставил своего противника сдать.

Партии Дубинин — Ботвинник, Панов — Константинопольский и Вересов — Котов отложены.

## Достижения советского Белостока

Трудящиеся Белостока деятельно готовятся к годовщине своего освобождения от ига польской шляхты. На предприятиях и в учреждениях проходят беседы. Агитаторы рассказывают об огромных изменениях, происшедших за первый год советской власти в Белостоке.

11 тысяч безработных получили работу. Текстильные фабрики города ежемесячно выпускают около миллиона метров সুকুনных тканей. На заводах, фабриках, а железнодорожном транспорте растут ряды стахановцев и ударников.

Белосток обогатился школами, театрами, лечебными учреждениями. Развернулось большое строительство, на которое отпущено 27 миллионов рублей. Скоро жители Белостока получат новые фабрики, хлебозавод, жилые дома. (ТАСС.)

## С'езд железнодорожников Вильнюсской области

Состоялся первый с'езд железнодорожников Вильнюсской области. На с'езде были представлены 3.900 членов профсоюза, объединяющего теперь всех работников железнодорожного транспорта.

С докладом о задачах железнодорожников выступил председатель Литовской железной дороги тов. Лохматов. По докладу развернулись оживленные прения.

## Торговое и кредитное соглашения между СССР и Швецией

7 сентября 1940 года в Москве состоялось подписание соглашения о товарообороте и платежах и кредитного соглашения между Союзом СССР и Швецией.

На первый год действия соглашения о товарообороте и платежах общий товарооборот намечен в сумме 150 млн. шведских крон, по 75 млн. шведских крон с каждой стороны.

Учитывая поставки в счет кредита, экспорт Швеции в СССР составит в первый год действия соглашения более 106 миллионов шведских крон против 18 миллионов шведских крон в 1938 году, а импорт Швеции из СССР — 75 миллионов шведских крон против 12 миллионов шведских крон в 1938 году.

Союз СССР будет ввозить из Швеции вагоны колесные пары и дру-

гие железнодорожные материалы, станки, качественные стали, шпиро-эксплозивники и прочее оборудование.

В обмен на эти товары Союз СССР будет поставлять Швеции нефтепродукты, зерно, жмыхи, марганцевую руду и другие товары.

Согласно условиям кредитного соглашения, Швеция предоставляет Союзу СССР финансовый кредит в сумме 100 млн. шведских крон сроком на 5 лет из 4,5 проц. годовых. Союз СССР использует этот кредит в течение двух лет для платежей в Швецию по дополнительным заказам на машины и оборудование.

С советской стороны соглашения подписал Народный Комиссар внешней торговли СССР тов. Микоян А. И., с шведской стороны — министр регулирования хозяйства Швеции г. Г. Эрикссон.

## В НАРКОМИДЕЛЕ.

10 сентября болгарский посланник г. Стаменов посетил Председателя Совнаркома СССР и Наркоминдела тов. Молотова и передал благодарность от правительства Болгарии правительству СССР за моральную

поддержку, оказанную Советским правительством Болгарии в разрешении вопроса о южной Добружже. Тов. Молотов выразил удовлетворение заявлением г. Стаменова. (ТАСС.)

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

О работе В. И. Ленина „Крах II Интернационала“

Статья В. И. Ленина „Крах II Интернационала“ была написана 25 лет назад, летом 1915 г., и опубликована в сборнике „Коммунист“ № 1—2, издававшемся...

конгресса. Однако лидеры II Интернационала не хотели этого. Они раскололи II Интернационал, и социалистические партии стали в положении сторон, воюющих между собой...

ду двумя пружинами империалистических хищников.

Помощь этих лидеров была беспредельной. Для оправдания предательства они выдумывали все новые и новые „теории“. Плеханов вернудся вопиать и начал проповедывать настоящий, непримиримый струвизм. Поражение в войне моей страны, говорил Плеханов, задержит наступление социализма в ней, а потому... социалисты должны способствовать ее победе. В конце XIX века Струве, трубадур молодой русской буржуазии, заявлял, ссылаясь на Маркса: капитализм является прогрессивной формой, поэтому революционеры должны приветствовать и поддерживать его. Плеханов, как и Струве, берет одно из правых положений Маркса — о прогрессивности развития капитализма по сравнению с феодализмом, но отбрасывает учение Маркса о необходимости организовать силы пролетариата в недрах капитализма для подготовки свержения капиталистического строя и замены его социализмом.

В своей статье Ленин уделил особое внимание разоблачению „теории“ Каутского, искусно подделанной под научность, теории „ультраимпериализма“. В апреле 1915 г. Каутский „обнаружил“ в капиталистическом мире стремление к разоружению, уменьшению вывоза капитала, ослабление протекционизма и усиливающееся международное переплетение различных кланов финансового капитала. Поэтому он сделал вывод о возможности появления вместо империалистической политики новой, ультраимпериалистической, которая заменит борьбу национальных финансовых капиталов между собой общей эксплуатацией мира интернационально объединенным финансовым капиталом.

Таким образом, по мнению Каутского, наступит новая фаза капитализма, характерная отсутствием войн и помирением всего мира организованному в интернациональном масштабе финансовому капиталу. Если это так, если социализм является далекой перспективой, а ближайшей является ультраимпериализм, то лидеры II Интернационала не изменили, мол, социализму, а просто идут нога в ногу «с историей». Каутский заявлял, что пропаганда социализма при таком положении дел может только «оттолкнуть» пролетариат от социализма.

Эта „теория“, построенная на заблуждой почве, имела единственную цель — оправдать измену вождей социалистических партий. Ленин доказал, что все предположения Каутского о разоружении, о новой политике и т. п. — просто мечтания фантазера, что Каутский в ряде статей играл роль пона, уговаривающего империалистов отказаться от грабежа и обманывающего массы. Разоблачая неприятную роль Каутского, Ленин указывал:

„Все и всякие угнетающие классы нуждаются для охраны своего господства в двух социальных функциях: в функции палача и в функции пона. Палач должен подавлять протест и возмущение угнетенных, пона должен рисовать им перспективы (это особенно удобно делать без ругательства за „существование“ таких перспектив...) смитчания безотдель и жертв при сохранении классового господства, а тем самым примирять их с ятым господством, отражать их от революционных действий, подрывать их революционное настроение, разрушать их революционную решительность. Каутский превратил марксизм в самую отвратительную и тупоумную контр-революционную теорию, в самую презаблудную поповщину“ (там же, стр. 259).

Ленин дает четкий анализ корневой социал-шовинизма, устанавливает его связь с оппортунизмом и делает вывод, что это — оппортунизм, настолько созревший, настолько окривевший и облаготворенный за длинную эпоху сравнительно „мирного“ капитализма, настолько определеннейший идейно — политически, настолько тесно связанный с буржуазией и правительствами, что нельзя мириться с находящимся таинством течения внутри социал-демо-

кратических рабочих партий“ (там же, стр. 272 — 273).

И тут же вождь мирового рабочего движения дает замечательные указания относительно тактики революционной партии в новых условиях:

„Сегодня нет налицо революционной ситуации, нет условий для брожения в массах, для повышения их активности, сегодня тебе дают в руки избирательный бюллетень — бери его, умей организовать для того, чтобы бить им своих врагов, а не для того, чтобы проводить в парламент на толпы местных людей, цепляющихся за кресло из боязни тюрьмы. Завтра у тебя опять избирательный бюллетень, тебе дали в руки ружье и винтовочную, по последнему слову машинной техники оборудованную скорострельную пушку, — бери эти орудия смерти и разрушения, не слушай сантиментальных нытиков, боящихся войны; на свете еще слишком много осталось такого, что должно быть уничтожено огнем и железом для освобождения рабочего класса, и, если в массах нарастает злоба и отчаяние, если налицо революционная ситуация, готовься создать новые организации и пустить в ход отолуполенные орудия смерти и разрушения против своего правительства и своей буржуазии“ (там же, стр. 276).

Здесь в немногих словах, кратко, но вместе с тем четко и гениально стратег пролетарской революции изложил основы стратегии и тактики революционной партии на разных этапах борьбы.

Статья Ленина „Крах II Интернационала“ имеет величайшее значение и ныне, вызывая острый интерес в связи с новой империалистической бойней. История спорителами и в более сложной обстановке.

II Интернационал, „восстановленный“ в 1919 г., и в последующем проводил политику открытого предательства интересов рабочих в угоду буржуазии, он был необходимым орудием в руках англо-французского капитала, его инструментом для стабилизации версальской системы грабежа и порабощения; он был пособником империализма в деле проведения антисоветской политики. Так было в „мирное“ время между первой и второй империалистическими войнами.

Вторая империалистическая война еще более обнажила всю мерзость политики II Интернационала. Лидеры социалистических партий не просто перешли на сторону своей буржуазии: они вместе с наиболее реакционной частью ее являлись поджигателями войны. Они не только изменили рабочему классу: они вместе с полицией реакционных правительств преследуют лучших людей рабочего класса, требуя смертной казни для коммунистов. Они не только клеветают на Советский Союз: они собирали деньги в пользу белофилов и способствовали созданию экспедиционного корпуса против Советского Союза во время советско-финляндской войны.

По доносу лидеров социалистических партий Франции и Англии полиция арестовывает рабочих, закрывает газеты, профсоюзы, душит последние остатки демократических свобод, заволашеивает народом в ряде битв. Играл ныне во сто крат более гнусную роль чем в 1914 г., лидеры социалистических партий и сейчас придумывают все новые „теории“ для оправдания своего предательства. Снова появилась „теория“ о зачинщиках, об оборонительной и наступательной войнах, о защите малых народов. Этими „теориями“ они пытаются усыпить бдительность масс, притупить нарастающий гнев народа. В годы первой империалистической войны все алотуги социал-предателей потерпели крах. Тактика революционного марксизма одержала тогда грандиозную победу — на одной шестой части земной суши был свергнут капиталистический строй, порождающий войны.

И ныне предатели потерпят полное фиаско.

М. ПОЛТАВСКИЙ.

На партийных собраниях

На заводе имени XVIII съезда ВКП(б)

Доклад секретаря горкома ВКП(б) тов. Кузнецова на тему: Ленин и Сталин о социалистической организации и дисциплине труда, сделанный на партийном собрании завода им. XVIII съезда ВКП(б), в начале не вызвал оживленных прений. Случилось это только потому, что многие коммунисты не подготовились к выступлению, не изучили глубоко произведений Ленина „Великий почин“, „Как организовать соревнование“; Сталина — „Речь на первом Всесоюзном совещании стахановцев“ и др. Об этом свидетельствовали первые же два выступления коммунистов тт. Кожемякина, старшего конюха конного двора, и тов. Тарасова, главного механика завода.

В своем выступлении тов. Кожемякин взялся развить собранию, почему на заводе плохо поставлена работа по коммунистическому воспитанию трудящихся. Но с этой задачей явно не справился. Выказав ряд политических неправомерных обобщений, он скатился к рассуждениям, ничего не имеющим общего с обсуждаемым вопросом.

Выступивший вслед за ним тов. Тарасов обстоятельно поправил тов. Кожемякина, показал всю неправомерность его обобщений. Однако, когда тов. Тарасов начал анализировать причины неудовлетворительного выполнения на заводе закона от 26 июня, то все свел также к неправильному заключению. По его мнению: Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня за первые два месяца на заводе выполнялся плохо — потому, что партийному бюро завода плохо помогали горком партии. По существу дела член партбюро тов. Тарасов этими рассуждениями силится оправдать слабую работу партбюро по реализации закона от 26 июня и свалить свою вину на „единого синюю“. Далее выступавшие в прениях коммунисты также не подвергли обсуждению теоретическую часть доклада, а устанавливали внимание партийного собрания на недостатках в практике выполнения Указов от 26 июня и 10 августа.

Вместе с борьбой за ликвидацию проглов и опозданий на заводе, — говорит тов. Яковлев, — надо бороться и за уплотнение рабочего дня. Вместе с этим он ставит вопрос об упорядочении планирования на заводе. Начальник цеха инженер тов. Назаров говорит о роли и авторитете командира производства. Командир производства, — говорит он, — должен быть перед рабочими образцом честности и дисциплинированности. Руководители завода должны всеми мерами укреплять авто-

ритет средних и малых командиров. Это прямой путь к уплотнению трудовой дисциплины в цехах.

Один из прямых путей к дальнейшему подъему производительности труда, — говорит главный инженер тов. Мищенко, — это дальнейшее развертывание стахановского движения, его высших форм. На заводе выращено много стахановцев. Около сотни человек из них перешли на многоагрегатное обслуживание. Но за последнее время дальнейшему развитию новых форм труда не уделяется должного внимания. Количество многоагрегатников не растет, число работников, совмещающих профессии, не увеличивается, а возможности для этого есть. Проведенная фотография рабочего дня некоторых профессий показывает, что многие работники не имеют еще полной загрузки рабочего дня. Для дальнейшего повышения производительности труда нам необходимо направить все внимание на автоматизацию производственного процесса, совмещение профессий, на культуру производства. На заводе есть разработанный план мероприятий по дальнейшему развитию многоагрегатного обслуживания. Однако этот план выполняется совершенно неудовлетворительно.

По улучшению качества продукции мы провели в жизнь ряд мероприятий и добились увеличения выпуска продукции первого сорта. На этом получили за короткий срок экономию 100 тысяч рублей. Если возьмемся по-большевистски за уплотнение рабочего дня и повышение производительности труда, то также добьемся многого. Однако, — подчеркивает далее тов. Мищенко, — организационно-технические меры надо проводить в связи с широкой массовой — политической работой по коммунистическому воспитанию трудящихся. Только в этом случае можно добиться успеха.

Указы Президиума Верховного Совета СССР о дисциплине труда, об охране социалистической собственности еще не доведены до глубокого сознания всех работников завода. Об этом говорил тт. Башкуров, Паликин и другие. На заводе наблюдаются еще случаи нарушения трудовой дисциплины и мелкие кражи.

В своем решении по докладу тов. Кузнецова партийное собрание приняло ряд практических мероприятий по развертыванию социалистического соревнования на заводе. Понимало мероприятия по развертыванию партийно-массовой работы в связи с реализацией Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Ив. ВЕД.

На механическом заводе

9 сентября коммунисты механического завода (Кузбассуля) прослушали на собрании доклад на тему: Ленин и Сталин о социалистической организации труда. Доклад сделал директор завода тов. Фролов.

Теоретические положения этого вопроса докладчик увязывал с практическими делами на заводе, главным образом, с выполнением Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года. В прениях по докладу выступили 9 человек.

Выступавшие на собрании преимущественно говорили о недостатках в работе по выполнению Указов, отмечали плохую работу цехов и отделов завода. Например, тов. Уложакин (нач. детского цеха) говорит о плохой работе технического отдела, который не выполняет своих обязанностей: технологические инструкции не разрабатывает, поступающие на завод заказы оформляет плохо и т. д. Тов. Иванова (мастер механического цеха) говорит о неблагоприятном положении в чертёжном, о недостатке шаблонов, инструмента, о плохой работе кондуктора, который не проверяет социалистические договоры. Тов. Крылушкин (секретарь комитета ВЛКСМ) отметил, что в цехах рабочие в поисках мастера, нач. цеха, инструмента и т. д. зря тратят много рабочих часов.

В таком же духе выступали тт. Мальцев (кузнечный цех), Кузько (отдел кадров), Савостян (завком) и другие. Характерно отметить, что каждый выступавший, критикуя других, старался совершенно умолчать о своей работе. Никто из них не говорил о том, что же он, как коммунист, руководитель (а выступавший преимущественно руководители цехов и отделов) сделал на своем участке работы по выполнению Указов. А сделано в этом отношении очень мало. Соревнование в цехах не развернуто. Были когда-то заключены социалистические договоры, но их выполнение ни разу не проверялось. Вопросами уплотнения

рабочего дня, сокращения штатов, повышения качества продукции и борьбы с браком на заводе серьезно никто не занимается. Производственный план завод за последнее время не выполнял. За август значительно увеличилось количество рабочих, не выполняющих нормы выработки. Только по механическому цеху их насчитывается свыше 40 человек.

А надо сказать, что серьезные недостатки на заводе в деле выполнения Указов обьявляются, прежде всего, тем, что партийная организация до сих пор не перешла от разговоров к делу, вплотную не взялась за работу по выполнению решений июльского пленума ЦК ВКП(б). Парторганизация стоит в стороне от такого важного вопроса, как развертывание социалистического соревнования и стахановского движения.

Характерно отметить такой факт: в качестве предложения по докладу тов. Фролова внесли пункт, который наружу с завкомом обьявлял бы также и цехпарторгов и начальников цехов заняты проверкой выполнения социалистических договоров между цехами, сменами и так далее. Предложение совершенно резонное. Однако собрание решило обьявить завком, цеху, мол, он занимается этой работой, а нам, руководителям парторганизации и комсомольцев производства, дескать, не подходить вмешиваться в эти дела. Ясно, что такое отношение руководителей цеховых парторганизаций и командиров производства к социалистическому соревнованию совершенно неправильно.

Парторганизация завода и хозяйственные руководители обьявили последнюю руководить соревнованием, возглавить стахановское движение, систематически развлекать многоагрегатное и многоагрегатное обслуживание, совмещение профессий.

Коммунисты должны показывать образцы дисциплины, бороться за выполнение Указов.

В. И.

признака: 1) Невозможность для господствующих классов сохранить в неизменном виде свое господство; тот или иной кризис «сверх», кризис политики господствующего класса, создающий трещину, в которую прорывается недовольство и возмущение угнетенных классов. Для наступления революции обычно бывает недостаточно, чтобы «низкие не хотели», а требуются еще, чтобы «высшие не могли» жить по-старому.

2) Обострение, выше обычного, нужды и бедствий угнетенных классов. 3) Значительное повышение, в силу указанных причин, активности масс, в «мирную» эпоху дающих себя проявить спонтанно, а в бурные времена привлекаемых, как всей обстановкой кризиса, так и самими «сверхами», к самостоятельному историческому выступлению.

Без этих объективных изменений, независимых от воли не только отдельных групп и партий, но и отдельных классов, революция — по общему правилу — невозможна. Существование этих объективных перемен и называется революционной ситуацией... Не из всякой революционной ситуации возникает революция, а лишь из такой ситуации, когда в перечисленном выше объективном перемещении присоединяется субъективный, именно: приспосабливается способность революционного класса на революционные массовые действия, достаточно сильные, чтобы сломить (или надломить) старое правительство, которое никогда, даже и в эпоху кризисов, не «упадет», если его не «уронят» (там же, стр. 244—245).

Ленин подчеркивает, что социальсты II Интернационала вместо мобилизации рабочего класса старались усыпить его, затоптав в грязь указания Базельского конгресса.

С глубоким сарказмом высмеивает Ленин «теорию» Плеханова о зачинщиках войны. Война, в которой основной целью является передел мира, не имеет зачинщика, ибо обе империалистические группировки готовили и провоцировали ее. Война эта сама по себе является детинцем капиталистической системы, детинцем империализма. Плеханов, который марксистский метод анализа был чужд, не понял того, что «война есть просто продолжение политики другими» (именно насильственными «средствами») (там же, стр. 248).

Этого не понимал и Каутский, который заявлял, что с началом войны якобы прекращаются исторические подготовленные политические отношения между народами и классами и наступает иное положение: нападающие и защищающиеся. Как Плеханов, так и Каутский берут при этом войну как что-то отличное, вне исторических отношений. Мнение себя марксистами, они оказались способными только на самые пошлые, антимарксистские «теории». При этом они пытались, фальсифицируя историю, сослаться на Маркса, ставя знак равенства между национальными войнами XIX столетия, в которых одна сторона могла играть роль прогрессивную, и империалистической войной меж-

ду двумя пружинами империалистических хищников. Помощь этих лидеров была беспредельной. Для оправдания предательства они выдумывали все новые и новые «теории». Плеханов вернудся вопиать и начал проповедывать настоящий, непримиримый струвизм. Поражение в войне моей страны, говорил Плеханов, задержит наступление социализма в ней, а потому... социалисты должны способствовать ее победе. В конце XIX века Струве, трубадур молодой русской буржуазии, заявлял, ссылаясь на Маркса: капитализм является прогрессивной формой, поэтому революционеры должны приветствовать и поддерживать его. Плеханов, как и Струве, берет одно из правых положений Маркса — о прогрессивности развития капитализма по сравнению с феодализмом, но отбрасывает учение Маркса о необходимости организовать силы пролетариата в недрах капитализма для подготовки свержения капиталистического строя и замены его социализмом.

В своем статье Ленин уделил особое внимание разоблачению «теории» Каутского, искусно подделанной под научность, теории «ультраимпериализма». В апреле 1915 г. Каутский «обнаружил» в капиталистическом мире стремление к разоружению, уменьшению вывоза капитала, ослабление протекционизма и усиливающееся международное переплетение различных кланов финансового капитала. Поэтому он сделал вывод о возможности появления вместо империалистической политики новой, ультраимпериалистической, которая заменит борьбу национальных финансовых капиталов между собой общей эксплуатацией мира интернационально объединенным финансовым капиталом.

Таким образом, по мнению Каутского, наступит новая фаза капитализма, характерная отсутствием войн и помирением всего мира организованному в интернациональном масштабе финансовому капиталу. Если это так, если социализм является далекой перспективой, а ближайшей является ультраимпериализм, то лидеры II Интернационала не изменили, мол, социализму, а просто идут нога в ногу «с историей». Каутский заявлял, что пропаганда социализма при таком положении дел может только «оттолкнуть» пролетариат от социализма.

Эта «теория», построенная на заблуждой почве, имела единственную цель — оправдать измену вождей социалистических партий. Ленин доказал, что все предположения Каутского о разоружении, о новой политике и т. п. — просто мечтания фантазера, что Каутский в ряде статей играл роль пона, уговаривающего империалистов отказаться от грабежа и обманывающего массы. Разоблачая неприятную роль Каутского, Ленин указывал: «Все и всякие угнетающие классы нуждаются для охраны своего господства в двух социальных функциях: в функции палача и в функции пона. Палач должен подавлять протест и возмущение угнетенных, пона должен рисовать им перспективы (это особенно удобно делать без ругательства за «существование» таких перспектив...) смитчания безотдель и жертв при сохранении классового господства, а тем самым примирять их с ятым господством, отражать их от революционных действий, подрывать их революционное настроение, разрушать их революционную решительность. Каутский превратил марксизм в самую отвратительную и тупоумную контр-революционную теорию, в самую презаблудную поповщину» (там же, стр. 259).

Ленин дает четкий анализ корневой социал-шовинизма, устанавливает его связь с оппортунизмом и делает вывод, что это — оппортунизм, настолько созревший, настолько окривевший и облаготворенный за длинную эпоху сравнительно «мирного» капитализма, настолько определеннейший идейно — политически, настолько тесно связанный с буржуазией и правительствами, что нельзя мириться с находящимся таинством течения внутри социал-демо-

По следам наших выступлений „Укреплять связь с молодежью“

В газете «Кузбасс» 8 августа сообщалось, что в общежитиях 3 участка правобережного строительства нет красных уголков, культурной работы с молодежью, не проводится.

Секретарь мирового РВ ВКП(б) тов. Профоров сообщил в редакцию что существующие общежития реорганизуем. Для молодежи будут отведены отдельные, отраслевые

общежития. Завком комбината и застройщик № 15 поручено в новых общежитиях, куда будет переселена молодежь, организовать и оборудовать красные уголки, обеспечить их газетами, играми. Райком ВЛКСМ предложено для проведения агитационно-массовой работы преобразить в общежитиях комсомольские организации.

Отчеты и выборы комсомольских органов

### О чем не сказал докладчик

Отчетно-выборное собрание на коксохимзаводе было назначено на 4 сентября, но оно не состоялось, так как являлось всего 49 комсомольцев из 177, состоящих на учете. Собрание отложили на 6 число. Но и на этот раз случилось то же самое, не пришло больше половины комсомольцев. Секретарь комитета ВЛКСМ тов. Пахтусов был удивлен, почему так поступает. Среди комсомольцев наблюдается явная дисциплинированность и распушенность, не чувствуется ответственности за порученное дело. В первую очередь сами комсорги цехов нарушают внутрисорскую дисциплину. Они приходят на собрание с большим опозданием.

Третий раз, 9 сентября, собралось 85 человек. Без уважительных причин отсутствовало 45 комсомольцев. Решили провести собрание. Оно началось с опозданием на час, притом оказалось, что более десяти человек пришли на отчетно-выборное собрание без комсомольских билетов.

Секретарь комитета начал свой отчетный доклад. Доклад составлен очень небрежно, на клочках бумаги. Основные мотивы из жизни комсомола были в докладе упущены.

На заводе уже после Указа от 26 июня 7 комсомольцев совершили прогулы, но комитет комсомола к дезорганизаторам производства отнесся либерально. Кроме одного все прогульщики продолжают до сих пор носить в карманах комсомольские билеты. Члены комитета не полагаясь на указание передовой «Правды» от 14 августа с. г. о том, что «коммунисты и комсомольцы, учащие самолично с предприятия и учреждения или совершившие прогулы, должны не только подвергаться наказанию по суду, но и исключаться из рядов партии и комсомола, как злостные нарушители государственной и партийной дисциплины».

Наблюдается и факт хулиганства. Комсомолец электрощита Тухватуляев приказом директора завода за

хулиганство в цехе оштрафован под суд, а комитет своевременно не обсудил позорный факт. В этом цехе из семи комсомольцев трое — нарушители трудовой дисциплины. По существу вокруг исторических Указов от 26 июня, 10 июля и 10 августа комсомольская организация массово-разъяснительной работы не веда, предоставив такой ответственный участок работы самому.

Ни слова докладчик не сказал о участии комсомольцев в стачановском движении. Члены комитета не знают даже сколько на заводе комсомольцев — стачановцев, как они растут и выполняют новые нормы выработки. Также мастера первого класса, как комсомольцы — аппаратчики тт. Дрыгин и Ахметов завоевали первое место в соревновании не только по заводу, но и по Союзу в деле улавливания беззвона. Но их метод работы не передается другим. Обо всем этом нужно было рассказать собранию, этого докладчик не сделал.

Выступавшие в прениях товарищи правильно отметили, что отчетный доклад был сух и неконкретен, они указали на те недостатки, о которых не говорил т. Пахтусов, в частности об укреплении внутрисорской дисциплины. 33 комсомольца из платных членские взносы за 3—4 месяца, дружки подтяпывают по социально систематически не более 8—9 человек, вместо 30—40 записавшихся. Еще хуже обстоит дело с ростом. За отчетный период комсомольская организация приняла в свои ряды всего 19 человек.

В прениях выступило 13 комсомольцев. Выступления товарищей носили деловой характер, они по-большинству подтвердили резкой критикой деятельность всех членов комитета ВЛКСМ старого состава.

Собрание признало работу комитета неудовлетворительной. Тайным голосованием в новый состав комитета избрано 7 человек. Собрание избрало 17 делегатов на горюхскую комсомольскую конференцию.

Ш. АБРАШИТОВ.

### Работа признана неудовлетворительной

На днях состоялось отчетно-выборное собрание комсомольской организации банно-прачечного треста и управления парикмахерских.

В 1940 году в работе комсомольской организации имеются некоторые улучшения. Комсомольская организация занимается хозяйственными вопросами, в результате чего предприятия банно-прачечного треста перевыполнили свои производственные — финансовые планы. Комсомольцы занимают авангардную роль на производстве. Из 16 комсомольцев, занятых непосредственно на производстве, 13 — отличники, систематически перевыполняющие нормы выработки. За отчетный период комсомольская организация выросла более чем в два раза, приняты в ряды ВЛКСМ 23 человека.

Но имеется и ряд недостатков. Огромное значение Указа от 26 июня 1940 года не доведено до сознания рабочих и служащих, в результате этого имеется 10 случаев нарушения трудовой дисциплины, в

том числе один прогул совершен комсомолькой Андреевой. Комитет до сих пор не обсудил этот позорный факт.

Внутрисорская дисциплина стоит на низком уровне, посещение комсомольских собраний не превышает 70 процентов. Член комитета старшего состава тов. Юрченко не платил членские взносы в течение 8-ми месяцев и секретарь комитета Скуковской без решения бюро горкома ВЛКСМ принял с Юрченко взносы за 8 месяцев.

Изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» комсомольцами не организовано.

Комсомольское собрание дало справедливую оценку, признав работу комитета неудовлетворительной.

В новый состав комитета тайным голосованием избрано 5 человек, все товарищи избираются впервые. Секретарем комитета комсомола избран тов. Созинова.

В. КУЛАГИНА.



НА СНИМКЕ: лучшая бригада 5-го участка шахты «Центральная» перед спуском в шахту, (слева направо) — мотористка Анна Новикова, забойщик Залиев, отработчик Кизиков и крепильщик, член ВКП(б) Васильевский. Норму бригады выполняет на 180-200 процентов. Фото Г. Носковца.

### НА ПУТИ К НОВОМУ ПОДЪЕМУ

31 августа для трудящихся коксохимзавода был особенно радостным днем. В этот день на городском слете стачановцев заводу было присуждено переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

С чувством гордости и радости коллектив рабочих и ИТР завода встретил весть об этом событии. Оно обязывает нас работать еще лучше, держать первенство не только по городу, но и выйти в передовые ряды в социалистическом соревновании всех заводов Главкокса.

Коллектив завода сегодня должен организовать дело так, чтобы завод работал четким производственным ритмом, на высоком культурном уровне, без аварий, поломок и брака, чтобы производительность труда была высокой, а производственная дисциплина железной, социалистической.

Отличное знание своего рабочего места является основой высокой производительности труда и культуры в работе. Проходящая в настоящее время проверка знаний рабочими своих рабочих инструкций показывает, что на заводе имеется еще большое количество рабочих, слабо знающих свои рабочие инструкции и рабочие места. Рабочие с слабыми знаниями не могут обеспечить высокой производительности и культуры труда. Поэтому основной задачей для всего коллектива завода является: всемерно повышение знаний рабочих производством. Разрешение этой задачи является неотъемлемой частью производственной работы каждого командира производств.

Указы Президиума Верховного Совета от 26 июня и от 10 июля являются могучим оружием в руках руководителей производств и поэтому они лежат в основу всей работы завода.

До последнего времени вопросам учета современной явки на работу трудящихся администрация цехов не занималась, передовая это важнейшее дело цеховым табельщикам.

Теперь установлен такой порядок, при котором каждый начальник цеха, никому не передоверяя, лично ежедневно проверяет табель и наличие рабочей силы. Это мероприятие поможет навести должный порядок на производстве и своевременно открывать добрых и прогультышников.

Приказ Наркома черной металлургии о дивизионной инспекции по качеству и организации отделов технического контроля, непосредственно подчиняющихся директору завода, говорит о том, что директору завода доверен огромной важности вопрос — государственная, а не деловая оценка выпускаемой заводом продукции.

Сейчас организуется отдел технического контроля, в задачу которого входит не только браковка готовой продукции, но и проведение мер, предупреждающих выпуск брака.

Успешное разрешение всех этих задач позволит наверстать к январю года недоделку продукции за январь — апрель месяцы, а по целому ряду цехов досрочно закончить годовую программу. Так, цеха тт. Смолякова, Троянова, Грудя и Голыкова имеют все возможности закончить досрочно, к 1 ноября, выполнение своих производственных программ.

Вопросами экономики производства нач. цехов до последнего времени занимались недостаточно. Средний же и младший командный состав в большинстве был в стороне от экономики, т. е. не было тесной связи техники с экономикой.

Для устранения этого на заводе вводится (в первую очередь в основных цехах) ежемесячные обсуждения на цеховых совещаниях анализов цеховой себестоимости. Кроме того, до конца текущего года будут проводиться специальные семинары по вопросам экономики для инженерно-технических работников цехов.

Большое значение для завода имеет проводимая в данное время работа по переводу с октября месяца на полный хозрасчет, с самостоятельным балансом и своим расчетным

счетом в банке, транспортного цеха завода. Это мероприятие безусловно улучшит хозяйственную деятельность железнодорожного транспорта и обслуживание цехов завода.

Партия и правительство проявляют неустанныю заботу о развитии черной металлургии. Своим решением от 2 июня 1940 года ЦК ВКП(б) и СНБ СССР создали все условия для успешной работы предприятий черной металлургии.

Это постановление создало богатую перспективу для завода, осуществление которой в ближайшие 2—3 года сделает наш завод передовым предприятием с законченным производственным циклом.

План капитального строительства на 1941 год предусматривает окончание строительства угольного склада и второй очереди углеобогащительного цеха, начало работ (с расчетом их окончания в 1942 году) по строительству углеобогащительной фабрики, окончание строительства химических цехов, окончание строительства фенольной канализации и т. д. Ввод в действие намеченных к строительству объектов уже в 1940 году увеличит мощность завода на 20—25 процентов и сделает его крупнейшим коксохимическим заводом в стране.

Особенно важным, с народно-хозяйственной точки зрения, является строительство углеобогащительной фабрики, т. к. она позволит резко улучшить качество основной продукции завода — кокса и расширить ассортимент коксовых углей. Достаточно сказать, что в результате обогащения углей на кемеровском заводе зольность кокса может быть понижена на 3—4 проц., а это значит, что не будет перевозиться на Урал ненужной и вредной, около 60 тысяч тонн золь в год, будут сэкономлены сотни тысяч тонн кокса в год при выплавке чугуна, на такое же, примерно, количество будет снижен расход известняка и соответственно будет улучшено качество металла.

В. МАКСИМОВ,

директор коксохимического завода.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Книга жалоб недоступна для посетителей магазина

В центральном универсаме 1 сентября я натолкнулась на грубость одного из продавцов бакалейно-гастрономического отдела.

Решила об этом отметить в книге жалоб. Но записать жалобу мне не удалось: книги жалоб и предложений не оказалось ни в отделе, ни у кассира.

Считаю, что такой порядок, когда книга жалоб и предложений находится где-то в кабинетах магазина, некорректен. Он не может способствовать устранению тех или иных недостатков в работе коллектива магазина.

М. БУРДАНОВА.

### Без воды

Руководители жилищного отдела горкомхоза забывают следить за состоянием расположенных в Соцгороде домов №№ 51, 53 и других. Но вот об обеспечении жителей этих домов водой проявляется очень мало заботы.

Имеющийся по близости колодец загрязнен. За водой приходится ходить за 1 километр, на швейцарскую.

Об этом существенном недостатке несколько раз заявляли бывшему зав. горкомхозом Топину и начальнику горкаму управления т. Панову; но положение не улучшилось.

Просят горкомхозом указать р.ко водителям горкомхоза, и в частности, руководителям жилищуправления, что следует заботиться и о состоянии домов, и о создании жилищным в этих домах необходимых коммунальных услуг.

И. ГУБАНЦЕВ.

### Кто же в комиссии содействит?

Для выяснения состояния подлиски на заем, мне надо было поговорить с председателем комитета шахты «Северная». Обратился в бухгалтерию с просьбой указать, где можно найти председателя комитета. Мне ответили: «Не знаем. Займите в расчетный стол».

Из расчетного стола меня направили к главному бухгалтеру тов. Кудину, но он заявил: «Я главный бухгалтер, а не председатель комитета». На вопрос, кто же председатель, он ответил: «Не знаю, обращайтесь в шахтком, там вам скажут».

В шахтском секретарь тов. Титов ответил: «Я такими вопросами не занимаюсь. Не знаю».

Так и не удалось мне выяснить, кто же председатель и члены комитета и как обстоит дело с распространением займа на шахте. Остается теперь по этому вопросу обратиться только к председателю шахткома и в парторганизацию. Может быть там и будут ответ и, кстати, натолкну людей на мысль проверить, как работают члены комиссии содействия, если о них не знают ни секретарь шахткома, ни работники конторы, вплоть до главного бухгалтера.

Ф. СЕРГЕЕВ.

### Не оборудованы красные уголки

На третьем участке Кировского района построены два двухэтажных общежития. В каждом из них отведено помещение для красного уголка. Но, к сожалению, в них нет ни газет, ни шахмат, ни шашек, ни домино.

Комитант тов. Ивандова уверяет, что скоро будет баня. Но разве в одном бане дело? Имеются здесь комплекты различного рода ипр, но они находятся не в красных уголках, а на складе. Пора всерьез подумать над организацией и оборудованием красных уголков в этих общежитиях.

М. БАУНА.

### Об овощах

В поселке шахты «Пионер» имеется овощной магазин, но вот овощей в нем не бывает. За весь сезон 1940 года в этом магазине один только раз привозили помидоры и то в незначительном количестве.

Кемеровотгору следует позаботиться о том, чтобы жители поселка шахты «Пионер» имели возможность приобрести овощи на месте, а не ездить за ними на центральный базар за 10 километров.

КВАКИН.

### Наладить работу автотранспорта

С автобазы правобережного комбината (нач. автотранспорта тов. Смирнов) несвоевременно направляются машины в коммунальный отдел.

В течение августа было ряд случаев, когда машины, затребованные для перевозки угля, прислаивались в коммунальный отдел с опозданием на 1—2 часа. Это вызывало вынужденный простой у 5 рабочих.

Несвоевременно доставляются машины и в сентябре.

Когда же наконец работники автобазы организуют работу автотранспорта по-деловому?

ФОМЕННО.

Обсуждаем статью «О воспитании советских детей»

### О СТРОГОСТИ

В своей статье («Будасс» от 27 августа 1940 г.) «О воспитании советских детей» тов. Халин пишет: «Педагог должен любить детей, относиться к ребенку чутко, внимательно и заботливо и вместе с тем быть строгим и требовательным. Но этот закон разны «теоретика» так извратили, что всякая строгость и требовательность со стороны педагога к детям совершенно упрежалась. Старались подходить к ребенку тактично, осторожно, чтобы не обидеть его, чтобы ребенок не рассердился, старались не показывать ему свое возмущение и гнев, старались говорить с ним только ровным тоном, ни в коем случае не повышая голоса. Пусть ребенок безобразничает, бьет стекла, не готовит уроков, хулиганит. Некоторые педагоги и родители старались не замечать всего этого».

Прав или не прав т. Халин? По этому вопросу у многих педагогов и родителей мнения расходятся. Одни считают, что тов. Халин ориентирует на то, чтобы педагоги ругали ребенка, наказывали его, что тов. Халин, якобы, этим самым отрицает ласковый, любовный подход к ребенку. Другие считают, что высказанная тов. Халиным мысль вполне правильна и педагогична.

Я считаю, что тов. Халин безусловно прав, но он не сделал в цитируемом отрывке одной существенной оговорки, что явилось причиной кривотолков. В данном случае, как я лично понял, тов. Халин хотел сказать, что даже к прогультышнику, дисциплинированному, непослушному ученику, хулигану так называемые «теоретики» старались подходить только тактично, осторожно,

старались не обидеть его. Требовательность и строгость к детям, особенно к детям непослушным или совершенно отвергавшим. Это, конечно, неправильно. Грубый ученик нуждается не в ласке, не в «ублаживании», а в строгом, жестком к нему подходе.

В педагогической практике приходится наряду с любовным и ласковым отношением к ученикам, применять строго требования, выражая их иногда даже в повышенном тоне, в соответствующем строгом взгляде учителя. Строгость учителя дает понять ученику, не желающему прилежно учиться, грубому и дезорганизатору класса — о многом. Можно ли в данном случае считать, что учитель старается придать к ученику? В том-то и беда, что требовательность учителя, строгость воспринимается иногда учениками, как личная прихоть учителя, знак его дурного характера. Так получается потому, что наряду со строгими и требовательными учителями есть педагоги, которые только уговаривают учеников, боятся как бы им «не набраться». С другой стороны, и дома ребятам часто внушают, что учитель не имеет права предъявлять строгие требования, он может только осуществлять «педагогический подход».

Надо поставить дело так, чтобы требовательность и строгость учителя расценивались не как придирчивость и прихоть, а как непоколебимый педагогический принцип, которому он обязан безусловно придерживаться. Знатный советский педагог и писатель А. С. Макаренко заявлял: «Я не умею воспитывать без

наказания». Поэтому в семье и школе надо быть требовательным к ребенку, причем требуя, надо обязательно контролировать, как ребенок выполняет то, что от него нужно. Конечно, нельзя забывать и о чутком и любовном подходе к ребенку. Но нельзя говорить о гуманности вообще, о любви вообще! Выделять разную любовь. Иная любовь выражается в том, что «любимому» человеку говорят только приятное, говорят о красоте там, где ее и под микроскопом не рассмотреть, и упорно молчат при виде безобразий, творимых «любимым» человеком. Цена такой любви — грех. Но есть и другая любовь.

Разве Великий не любил Гоголя с пылкостью «внестового Виссариона»? По той же Великой со всей силой обрушился на Гоголя, когда тот сошел с верного пути, поддался влиянию реакционных сил. На такую чистую и мужественную любовь способен лишь люди переходя, прогрессивной мысли, борющейся с темными силами прошлого. И эту любовь должны наследовать учителя, мы, советские педагоги. Только любовь, сочетающаяся со строгостью и требовательностью к детям, может воспитать в них высокие качества и ответственность за допущенные прогультышники. Требования, строгий учитель считает настоящим, большую любовь к детям, такую любовь, с которой неразрывно связана ненависть ко всему, что угрожает и тормозит рост советского человека.

Учителя знают немало детей, которым достаточно показать готовой и сказать «как нехорошо», чтобы воздействовать на них. Но есть и такие ученики, на которых даже са-

мые строгие меры, применяемые учителем, не действуют. В практике своей педагогической деятельности мне приходилось сталкиваться именно с такими учениками. В школе № 4 был ученик Г. Своим поведением он буквально терроризировал школу. Во время уроков пел песни, ходил по классу, у школьниц встречал детей, отнимал у них деньги, плохо учился. Учительница, ведущая класс, в котором учился Г., пыталась и лаской, и строгостью воздействовать на него, но ничего не помогало. Наконец, сам директор школы взялся за исправление нерадивого ученика. Он вызвал его в кабинет, побеседовал с ним, предупредил его, что если он не исправится, то будет исключен из школы. Ничего не помогало. Г. продолжал безобразничать. Директор вынужден был исключить его на время из школы. Но Г. продолжал хулиганить. Он врывается в школу, бегал по коридору во время учебных занятий, отрывая двери в классах, кричал и пр. В результате по предложению члена, видимо побоявшегося наказывать хулигана Г. был снят принят в школу один исправленный. Безнаказанность таких учеников ведет к развалу работы класса, подрывает авторитет учителя, директора, школы в целом.

Школы, очень плохо, когда отдельные учителя проявляют свою строгость к ученикам в антипедагогических поступках. Так, например, во время урока ученики не подчиняются требованию учителя. Учитель начинает на него кричать «свои из класса». Ученик не уходит. Тогда учитель в бессилии оставляет класс, выходит из класса, стучав дверь, и возмущенно в учительской заявляет директору, что «в этот класс заниматься не пойду до тех пор, пока

ка дисциплинированный ученик не будет удален». Другой пример. Учитель 4 класса школы № 10 Живогедов в прошлом году решил применить, как меру воздействия на учащихся издание приказов по классу. В приказах тов. Живогедов выносил строгие выговоры провинившимся ученикам и оглашал их в присутствии класса. Такая «строгость» должна, она унижает авторитет учителя и не приносит ничего кроме вреда. Строгие меры воздействия на провинившегося ребенка должны быть справедливы, ребенок должен понять и осознать, что он заслуженно получил наказание.

Некоторые учителя и родители возмущенно заявляют, что никакого наказания ребенок не переживает, а тем более не переносят его наши советские дети. Это в корне неверно. Никто, ни один сознательный ученик не выскажется против применения решительных мер к хулиганам и дезорганизаторам, срывающим учебную, позорным честь школы, оскорбляющим педагогов, взрослых товарищей. Ни детям, а взрослым зачастую присуще избегать всего, что может потребовать от них строгости, решительности, волевого напряжения. Когда же совершится вопиющий факт: безобразное поступка, ученичного ребенка, они безомошно восклицают: «Мы ничего не могли с ним поделать!». Однако, жизнь все настойчивее показывает учителям и родителям их требования в воспитании детей.

Учитель М. МОРДУХОВ.

# АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

По сообщению верховного командования германской армии ночью 9 сентября английские самолеты сбросили бомбы на север Германии, вдали от военных объектов. В Берлине и других городах бомбардировкой легко повреждены некоторые жилые дома. В ответ на это, соединения германских бомбардировщиков и истребителей продолжали атаковать объекты английской столицы, имеющие большое военное значение. Они сбрасывали бомбы на портовые сооружения, доки, газовые заводы, водонапорные станции, а также склады зерна и нефтехранилища.

Германская газета «Фелкшиер беобахтер» пишет, что Лондон является «военным объектом первостепенной важности». «Всякий противник, — отмечает газета, — вступивший в войну с Англией, постарается парализовать Лондон». Далее газета пишет, что «в этот час, когда германские эскадрильи летают над английской столицей, ее смерть и разрушения, уместно вспомнить «обиды, которые Англия нанесла в течение этого года». Газета заявляет: «Беспощадная борьба за Лондон будет доведена до конца. За ней последует борьба за Англию в собственном смысле этого слова».

В английских авиационных кругах высказывают мнение, что яростное нападение на Лондон явилось репрессией за повреждения, нанесенные английской авиацией Берлину. Германские налеты преследуют цели не только подавить деятельность английской авиации, причинить ущерб военным объектам, но и воздействовать на моральное состояние гражданского населения.

По сообщению американского агентства Юнайтед Пресс, в центральной части Лондона бомбами огромной разрушительной силы уничтожены крупные здания, в том числе один небоскреб. По словам очевидцев некоторые районы Лондона выглядят как после землетрясения. Одна из красивейших улиц погребена под развалинами домов. На улицах можно видеть, повисшие от разрывов бомб, большие воронки.

По английским сообщениям налеты германских самолетов на Лондон в ночь на 9 сентября носили ожесточенный характер и продолжались в течение всей ночи. Ущерб причинен многим объектам, не имеющим военного значения, в том числе трем госпиталям и двум музеям. Количество жертв еще не установлено.

Как передает агентство Рейтер, хотя Лондон и стал основным объектом налетов германской авиации, наряду с этим отдельные самолеты противника были замечены также

над городами северо-восточной, юго-восточной и центральной Англии, над побережьем Шотландии, над Уэльсом.

9 сентября вечером произошла артиллерийская дуэль между англичанами и немцами. Германские батареи, расположенные на французском побережье, открыли огонь по побережью графства Кент. Немного позднее вступили в действие английские дальнобойные орудия, обстрелявшие французское побережье. Дуэль продолжалась ночью.

Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 9 сентября отряды английских бомбардировщиков провели широкие операции против территории Германии и оккупированных ею территорий. Бомбардировке подвержены сосредоточения барж в Гамбурге, Бремене, Эмдене, Остенде, Кале и Булонь. Значительный ущерб был причинен нефтехранилищам и складам боеприпасов, многие из которых подожжены.

Германская газета «Берлинер берзецейтунг», подводя итоги войны в воздухе за неделю, пишет, что прошедшая неделя характеризуется более крупными налетами германской авиации на военные объекты Англии и столицу Британской империи Лондон. Германская авиация производила налеты днем и ночью на всю территорию Англии. Английская авиация оказывает ожесточенное сопротивление, но тем не менее не может противостоять численному превосходству германской авиации. За последнюю неделю английская авиация потеряла 520 самолетов. Потери германской авиации составили лишь 131 самолет.

Газета заявляет, что операции германской авиации против Англии усиливаются, но они еще не вступили в решающую фазу. Момент для начала решающего наступления будет определен германским командованием, ибо инициатива находится в руках Германии.

Газета «Фелкшиер беобахтер», касаясь морской войны, пишет, что за первый год войны германский военно-морской флот потопил большое число неприятельских торговых пароходов, общим водоизмещением в 4,3 миллиона тонн. Несмотря на численное превосходство английского военно-морского флота, германские военно-морские силы причинили английскому флоту значительный ущерб.

С каждым днем, пишет в заключении газета, увеличивается число подводных лодок, оперирующих против английского флота. Возрастает и число самолетов, которые подвергают бомбардировке английские порты. (ТАСС).



Река Салагир в Симферополе. Фотолисте ТАСС.

## „Свадьба в Малиновке“

Начав свои гастроли опереттой «Розы Джайпура», Новосибирский областной театр музыкальной комедии вслед за ней поставил на сцене городского театра оперетты: «Цыганская любовь» — музыка Ф. Легара, «Сильва» — музыка Э. Баллыана и музыкальную комедию «Свадьба в Малиновке» — музыка Александрова. Оперетты «Цыганская любовь» и «Сильва» принесли коллективу исполнителей заслуженный успех.

В комедии «Свадьба в Малиновке» отражена большая тема: борьба Красной Армии и украинского народа с петлюровскими бандами, борьба, породившая таких легендарных героев, как Назар Дума (основная роль оперетты), народного героя дяди Ничипора — жизнерадостного старика, смело смотрящего вперед, верящего в свою победу. Роль командира отряда Назара Думы сыграл артист С. П. Осипов, Ничипора — артист М. Я. Нехмад. В комедии также выведен трагический образ украинской девушки Яришки (исполняет Пушкина) и ее матери Софии Михайловны (артистка Котожанова).

За исключением некоторых перерывов, наработках, о которых — ниже, спонтакант получился неплохим. С убедительной силой играл роль мужественного командира отряда Назара Думы артист С. П. Осипов. Он был блестящим во всех сценах своей партии и особенно в сцене, когда он встречается, после долгой разлуки, с женой Софией Михайловной (исп. артистка Котожанова). Под видом солдата, отлучившего и направляющегося в Харьков, Назар Дума, отлучившись из своего отряда, ходит по украинской деревне Малиновке, в которой орудовал банда Грициана. Необходимо выводить силы бандитов. Случай сводит его с адъютантом атамана — Попадануло (артист В. Г. Эмириадзе). Эту роль Эмириадзе исполнил мастерски. Ярко показал бандит, для которого грабеж населения — основная цель. Хорошо звучала фраза жены Ничипора — Гапуся, говорившей о бандитах: «Бабочки, дело ясное, раз они за свободную личность, значит грабить будут»...

С большим чувством, убедительно провели свои роли на протяжении этой комедии артистка Пушкина (Яришка) и ее жених, пастух Кула-

ка Балыного — Андрейка (артист М. И. Юрченко). Выступающим нужно считать сцены их влюбленности, эпизод Яришки с командиром Назаром и бойцами в лесу. Любовь Яришки и пастуха Андрейки передана артистами верно, с большой жизненной правдой.

Роль Яришки артиллериста следует считать большой творческой удачей артиста Крамовского. Неподражаемый его стиль с Гапусей (арт. Е. П. Зимова), где он выступает элегантно и по-демократически, который не прочь похвастать знаниями молы на тапцы, а также, в массовой сцене, где он командует «бабим гарнизоном». Здесь Крамовский был волевым и смелым, так как Яришка — артиллерист не только смеет, но и знает свой долг: пушки, которой он может орудовать. Роль атамана Грициана артисту Г. Г. Гальчуку не удалась. Он непонятно бездельничал там, где положено по роли действовать (сцены с Яришкой). За него действует на сцене мечущаяся фигура Гречкопина, довольно солидно перебранная (в плохую сторону) артистом Перковичем. Почему — то, когда вышлись на сцену Гречкопина и атамана, то довольно желалось, чтобы в следующий выход на сцену они обменялись ролями.

Хотя и мало в комедии балетных номеров, по ряду их определенно недоработана. Здесь имеются в виду пляски украинские и красноармейские (постановщик балета — Арсеньев). Последним недочетом надо назвать декоративное оформление спектакля (художник Ф. М. Брашнев). Изображены ли были степь с палатками кочующих цыган («Цыганская любовь») или украинский пейзаж в «Свадьбе» — все выглядит чрезвычайно сухо, светлых тонов не много, хотя этого и требует иное действие. Улучшение это непростительно.

Музыкальное сопровождение спектакля было по-прежнему хорошим (дирижер Д. Т. Голык).

Устранив перечисленные недочеты, коллектив исполнителей комедии «Свадьба в Малиновке» значительно выигрывает в своей творческой работе. Постановка первых оперетт — «Розы Джайпура», «Цыганская любовь» и особенно «Сильва» — прекрасный аргумент к сказанному. Дм. УСОЛЬЦЕВ.

### Закрытие выставки в Варне

Закралась девятая международная выставка в городе Варне (Болгария). По предварительным данным ее посетило около 200 тысяч человек. Советский павильон пользовался до последних дней огромным успехом. Его посетило 167 тысяч человек. Кроме того, около 130 тысяч человек посетило фотовыставку «Всесоюзная сельскохозяйственная выставка в СССР». Особенно большим успехом в советском павильоне пользовался отдел сельскохозяйственных машин. Его посетило по неполным данным около 200 тысяч человек. Все сельскохозяйственные машины, которые демонстрировались в советском павильоне, закуплены болгарскими фирмами.

Посетители выставки в книге отзывов о советском павильоне оставили тысячи записей. В подавляющем большинстве эти записи выражают восхищение всесторонними успехами Советского Союза. (ТАСС).

### Положение во французском Индо-Китае

Китайская газета «Дагунбао» сообщает, что власти французского Индо-Китая, продолжая переговоры с японцами, одновременно проводят усиленную военную подготовку. Вербуются молодежь призывного возраста, расширяется аэродром в Ханое. В сообщении указывается, что более 20 японских военных кораблей подошли к побережью французского Индо-Китая, намереваясь высадить десант в районе Хайфона. (ТАСС).

### Чунцин — вторая столица Китая

По решению китайского правительства Чунцин отныне будет считаться второй столицей Китая, как в военное, так и в мирное время. Предусмотрено, что после войны Чунцин останется центром развития огромного сельскохозяйственного района юго-западного Китая, в который войдут 5—6 провинций.

36 бомбежек японскими самолетами в текущем году и несколько бомбардировок в прошлом году разрушили ряд кварталов города. Но как свидетельствует указанное решение китайского правительства, оно не намерено перенести столицу в другой город. Правительствоные учреждения расположились по окрестным деревням и в городе. Они продолжают действовать и руководить ведением войны. Недавно начался кампания за постройку новых кварталов. В фонд постройки нового Чунцина уже внесено несколько сот тысяч долларов. (ТАСС).

# Набор курсантов в аэроклуб

В августе этого года Кемеровский аэроклуб выпустил молодых пилотов, окончивших летные курсы без отрыва от производства. В числе выпускников — отличники учебы в школах, лучшие стахановцы и ударники предприятий и учреждений Кемерово, гг. Захаров М. Я. — бухгалтер текстильзавода, Утинская А. П. — ученица школы № 4, окончившая 10 классов, Тигунов И. Н. — рабочий коксохимзавода и другие.

Часть товарищей, успешно окончивших в 1940 г. курсы, уехали учиться в военные училища.

Сейчас аэроклуб производит набор курсантов на 1940 — 1941 учебный год. Беспрепятным потоком поступают заявления от молодежи Кемерово с просьбой о зачислении их на курсы. К 15 октября будут укомплектованы группы и начнутся регулярные занятия.

### СТРОИТСЯ НОВЫЙ ЦЕХ

В целях улучшения качества выпускаемых изделий, в артели «Темп» строится цех для лучшей просушки леса. На строительство и оборудование лесосушильного цеха облеспромсоюзом отпущено 95 тысяч рублей. К концу этого года строительство этого цеха будет закончено.

Цех будет выдавать продукцию в неизменных цехах 1926 г., в среднем на 1 миллион 100 тысяч рублей в год.

В ноябре 1940 г. будет вышена первая продукция.

### ОТКРЫЛСЯ МАГАЗИН

11 сентября, после ремонта по улице Сталина открылся магазин «Роскультторга».

Получена большая партия культуртоваров: патефоны, грампластинки, радиоприемники, репродукторы, музыкальные инструменты, спортивные и т. д. Ожидаются везомости, большая партия спорттоваров, фотоматериалы, негорюемые шкафы и другие товары.

Товарооборот магазина будет составлять до 100 тысяч рублей в месяц.

### Ондатра и черно-серебристые лисицы

Ондатра. Так называется полуводная зверек с темноватым мехом на шкуре, похожий на обыкновенную водяную крысу. Шкурка ондатры представляет большую ценность. В прошлом году Кемеровское отделение Главгубинры приобрело 31 американскую ондатру. Ондатра пушечна для расшота в озере Черное, Старо-Червоковского сельсовета, в реч-

ку Ялска. Приплод от ондатры за год большой — до 15 штук детенышей.

В январе в Белоярском зерносовхозе Кемеровское отделение Сибгубинры приобрело 12 штук черно-серебристых лисиц. Лисицы живут на специальной ферме колхоза «Вим», Воспременского сельсовета.

### СПОРТ

#### Прив имени МЮД'а завоевал „Спартак“

В воскресенье состоялась городская традиционная комбинированная эстафета имени МЮД'а. В эстафете приняло участие три команды.

Старт эстафеты был дан в 2 часа 15 мин. дня. Первыми стартовали мужчины, которые бежали на 1000 метров. Победителем на этом этапе вышел физкультурник завода имени XVIII съезда ВКП(б) Зайцев. Первенство за физкультурниками завода осталось во втором и на третьем этапах эстафеты. На четвертом этапе (бег в противогазах) спартаковка Адашевнич обогнал физкультурника «Динамо», а на пятом этапе (велогонки) спартаковка Сабанцева на 100—150 метров обогнал физкультурника завода им. XVIII съезда ВКП(б). Велосипедист спартаковец Красовский, принявший эстафету от Сабанцевой, мастерски берет под'ем и стремительно уходит вперед. Лидерство за спартаковцами остается на всех следующих этапах — военннзорованном броске на 1 километр, переносе живого груза, переносе «раненого» и т. д.

Первой финиширует команда «Спартак». Всю дистанцию в 29 километров 400 метров она прошла за 1 час 24 минуты. На 6 минут 41 секунду позднее ее приходят к финишу динамовцы. Переходящий приз имени МЮД'а и звание чемпиона города 1940 года завоевала команда «Спартак».

Не известно почему не приняла участие в эстафете крупнейшие физкультурные организации города — «Угольщик», «Патриот», «Рот-фронт», «Учитель», «Медик» и другие. За слабую подготовку к эстафете большую вину несут комсомольские организации предприятий и горком ВЛКСМ. Они не руководят и не помогают физкультурным коллективам в их работе.

А. ПУЗЫРЕВ,  
главный судья эстафеты.

### ГОРТЕАТР

12 сентября (преьера)  
„ВЕСЕЛАЯ ВДОВА“  
13 сентября (преьера)  
„КОЛОМБИНА“  
В магазине универмага класса с 11 ч. дня до 4 час. 30 мин.  
В театре класса с 5 час. до 9 час. вечера  
Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

### НИНОТЕАТР „МОСКИВА“

О 12 сентября демонстрируется звуковой художественный фильм  
„За советскую родину“  
Начало сеансов: в 4-6-8-10 ч.  
Класс с 2 часов дня.  
Скоро: „АСАЛЬ“.  
Анонс „БУДНИ“.

Тресту „Кемеровоуголь“  
ТРЕБУЮТСЯ:  
бухгалтер-ревизор и старший бухгалтер на самостоятельный баланс работы в аппарате треста. Обращаться к главному бухгалтеру с 8 до 4 дня. 2961—3

### ПРОИСШЕСТВИЯ

Группа воров Кемеровским уголовным розыском задержала группа воров. В состав этой группы входили: Балажов И. С., не имеющий места работы, в прошлом судимый за хулиганство, Кондриков Н. М. — аппаратчик комбината правого берега Ашеулов А. П. — слесарь коксохимзавода, Козловский Г. А. — начальник поста Кемеровского Освода, Копылов В. В. — студент Кемеровского строительного техникума, ранее судим за воровство, Щербин В. Д. — инструктор школы ФЭУ коксохимзавода и др.

Эта группа систематически занималась воровством. Они совершили 10 крупных краж, а в 1937 г. ими была похищена касса в одном из колхозов Кемеровского района. Все преступники арестованы и заключены под стражу.

В ночь на 2 сентября, по улице Союзной дожурным милиционером была обнаружена женщина, которой было нанесено несколько тяжелых ранений и пробит череп головы. Неизвестная была доставлена милиционером в скорую помощь. При расследовании дела установлено, что пострадавшая оказалась Грышечкина У. И., работница ГРС. Гр. Грышечкина возвращалась поздно вечером с работы. Ее муж Шаповалов Е. Я., ранее судимый за хулиганство, встретил ее на почве ревности решил убить, в чем на следствии он признался.

Гр. Грышечкина сейчас находится в больнице. Хулиган Шаповалов заключен под стражу и предается суду.

### Извещение

13 сентября, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения состоятся очередные занятия семинаров партийно-хозяйственного актива всех четырех групп.

ГОРКОМ ВКП(б).  
И. о. ответственного редактора  
С. КАЗАНСКИЙ.

### ТРЕБУЮТСЯ:

бухгалтер, секретарь-машинистка и на производственную работу плотники. Обращаться: База главрыббюта.  
Кемеровской геолого-разведочной партии (правый берег)  
требуются на работу:  
плотники, каменщики, возчики, чернорабочие, кузнец.  
Нач. Г. Р. П.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на газету „КУЗБАСС“.

Подписка принимается в союзпечати и в отделениях связи.

Союзпечать.

С 10 сентября ежедневно работает ШЕРСТОБИТКА в колхозе „3-й год пятилетки“, дер. Красная. Правление.

УТЕРЯННУЮ круглую печать завкома углеродного завода ЦК Союза Азота считать недействительной.

## Действительные причины изгнания Кароля из Румынии

КИШИНЕВ, 8 сентября. Собственный корреспондент газеты «Правда» сообщает: по поступившим сюда сведениям, теперь окончательно выяснилась истинная подоплека провокационных действий со стороны румынских военных частей, которые имели место во второй половине августа на советско-румынской границе, и по поводу которых, как известно, советское правительство дважды заявляло протест правительству Румынии, о чем было опубликовано 30 августа в специальном сообщении Наркоминдела.

Как сообщают, окружение Кароля уже несколько времени назад вело переговоры, в которых готовились передать Венгрии значительной части Трансильвании, а также получение от Германии и Италии гарантии государственной территории Румынии. Каролю нужны были какие-нибудь внешние поводы для того, чтобы как-то оправдать перед общественным мнением Румынии эти подготавливавшиеся решения. В этих целях окружение Кароля прошло на создание провокационных инцидентов на советско-румынской границе, причем для этого были использованы не только пограничные, но и войсковые румынские части, а также военные самолеты. Кароль, конечно, правильно рассчитывал, что нападение румынских частей на со-

ветскую пограничную охрану не может остаться без ответа. Все это было использовано для того, чтобы распространять заведомо ложные слухи о том, что якобы Советский Союз готовит нападение на Румынию, что Румынии угрожает военный разгром, а посему единственно-нравственно способ спасения Румынии — отдать Венгрии часть Трансильвании и получить от Германии и Италии гарантии о территории Румынии. Кароль, видимо, рассчитывал также на то, что такой оборот дел может создать трения между Германией и СССР. Бросается в глаза, что известное сообщение Наркоминдела о протесте Советского правительства было широко опубликовано в иностранной печати, но так и не было допущено для опубликования в румынской печати. Очевидно окружение Кароля боялось, что опубликование советского сообщения о провокационном характере пограничных инцидентов разоблачило бы провокационные действия румынских заправив на советской границе.

Нынешнее правительство Румынии, как сообщают, полностью разгадало эту провокационную подоплеку Кароля и его окружения и предприняло меры к изгнанию Кароля и наказанию его окружения. Такова, конечно, правильно рассчитывал, что нападение румынских частей на со-

## Дополнительные ассигнования на военные нужды в США

По сообщению американского агентства Ассошиэтед Пресс, президент США Рузвельт подписал законопроект, предусматривающий дополнительные ассигнования на военные нужды в сумме 5 миллиардов 251 миллион долларов. Таким образом ассигнования на военные нужды, принятые сессией конгресса, превышают 15 миллиардов долларов.

Законопроект предусматривает начало строительства 200 новых военных кораблей, строительство 14.394 военных самолетов, 4.028 гидросамолетов, большого количества механизированного военного снаряжения, в том числе около трех тысяч танков. (ТАСС).